

Current affair april 2018 paper 2

1. On April 6, 2018, global financial messaging cooperative, SWIFT (Society for World Interbank Financial Telecommunication System platform) announced that ____ Bank has become its first Indian client to go live with the gpi (Global Payment Innovation) Tracker?

- 1.ICICI Bank
- 2.Axis Bank
- 3.State Bank of India
- 4.Canara Bank

Answer – 1.ICICI Bank

2. Which bank recently introduced Public Financial Management System (PFMS) and launched 'Bharat QR' facility?

- 1.Indian Bank
- 2.Indian Overseas Bank
- 3.Oriental Bank of Commerce
- 4.HDFC Bank

Answer – 1.Indian Bank

3. On 5th April 2018, MakeMyTrip Limited announced that it has entered into a partnership regarding online bookings in the travel segment, with which online retailer?

- 1.Amazon
- 2.Flipkart
- 3.Snapdeal
- 4.Ebay

Answer – 2.Flipkart

4. Who has been allotted the additional portfolio of Information, Public Relations and Languages department, in Haryana?

- 1.Manohar Lal Khattar
- 2.Rajiv Jain
- 3.Kavita Jain
- 4.Alphons Kannathanam

Answer – 1.Manohar Lal Khattar

5. Which Indian IT firm has acquired C3i Solutions for USD 60 million, to enhance its growth in life sciences and consumer services?

- 1.HCL Technologies
- 2.Tata Consultancy Services
- 3.Wipro Technologies
- 4.Infosys

Answer – 1.HCL Technologies

6. Fast bowler Morne Morkel bid adieu to international cricket on 3rd April 2018. Morne Morkel belongs to ____?

- 1.South Africa
- 2.Australia

3. West Indies

4. Zimbabwe

Answer – 1. South Africa

7. When was International Day of Sport for Development and Peace celebrated all over the world?

1. 5 April

2. 6 April

3. 3 April

4. 4 April

Answer – 2. 6 April

8. From 10th to 23rd April, 2018, Indian Air Force (IAF) will conduct exercise 'Gagan Shakti, 2018', its biggest ever combat exercise along ____ borders?

1. Bangladesh and Nepal

2. Pakistan and China

3. Sri Lanka

4. China

Answer – 2. Pakistan and China

9. Chief Minister of which state recently launched 'Uzhavan' (meaning – farmer), a mobile application for farmers?

1. Tamil Nadu

2. Kerala

3. Andhra Pradesh

4. Telangana

Answer – 1. Tamil Nadu

10. _____ has inducted three '09-3X Dynamic Tamping Express machines', the state of the art integrated track maintenance machines?

1. Indian Air Force

2. Indian Railway

3. Indian Navy

4. Air India

Answer – 2. Indian Railway

11. Which country banned imports of the hormone oxytocin to stop its misuse in the livestock industry, on April 6, 2018?

1. United States

2. India

3. Japan

4. France

Answer – 2. India

12. Central Government's 'Gobardhan Yojna' is a scheme for managing and converting cattle dung and solid waste into manure and biogas. From which location it will be launched nationally on April 30, 2018?

1. Karnal, Haryana

2. Hisar, Haryana

3.Patiala, Punjab

4.Indore, Madhya Pradesh

Answer – 1.Karnal, Haryana

13. NITI Aayog is planning to build NDAP platform to host and analyse huge amount of data which shall be helpful for citizens to understand spend patterns of the government, consumption trends and the success of various government policies. Expand NDAP?

1.National Daily Analysis Platform

2.National Data Analysis Platform

3.National Data & Analytics Platform

4.National Data Access Platform

Answer – 3.National Data & Analytics Platform

14. Which city has ranked No.1 among 20 largest cities in India in terms of 4G availability, as per a report by OpenSignal?

1.Mumbai

2.Bangalore

3.Patna

4.Kolkata

Answer – 3.Patna

15. Which bank has launched three 'Internet of Things' (IoT)-based customer service initiatives on a pilot basis, as part of its 'Customer First' initiative, at one of its branch in Chennai, Tamil Nadu?

1.Indian Bank

2.Indian Overseas Bank

3.Oriental Bank of Commerce

4.Karur Vysya Bank

Answer – 2.Indian Overseas Bank

16. On 6th April 2018, Government of India, Government of Maharashtra and the ____ Bank signed a US\$ 420 million project to benefit Small and Marginal farmers in the Marathwada and Vidarbha regions of Maharashtra?

1.World Bank

2.Asian Development Bank

3.African Development Bank

4.SoftBank

Answer – 1.World Bank

17. Which state won the 'State of the Year' Award under the 'business leader' category at the India Business Leader Awards (IBLA) in New Delhi, on 6th April 2018?

1.Bihar

2.Chhattisgarh

3.Maharashtra

4.Madhya Pradesh

Answer – 2.Chhattisgarh

18. Who has been given the additional charge of chairman of NPPA (National Pharmaceutical Pricing Authority)?

1. Rashesh Shah
2. Rakesh Kumar Vats
3. Rahul Srivatsava
4. Rajeev Kumar

Answer – 2. Rakesh Kumar Vats

19. On 6th April 2018, the RH300 sounding rocket was launched from Thumba Equatorial Rocket Launching Station (TERLS), in Thiruvananthapuram, Kerala. The RH300 sounding rocket was developed by ____?

1. Indian Space Research Organisation (ISRO)
2. Vikram Sarabhai Space Centre (VSSC)
3. Defence Research and Development Organization (DRDO)
4. Bhabha Atomic Research Centre (BARC)

Answer – 2. Vikram Sarabhai Space Centre (VSSC)

20. Niranjan Thomas Alva, who passed away following a chest infection at Ramaiah Hospital in Bengaluru, on 7th April 2018, was a ____?

1. Educationalist
2. Supreme Court lawyer
3. Doctor
4. Politician

Answer – 2. Supreme Court lawyer

21. On 7th April 2018, film-maker Munin Barua died after fighting cancer, at his home. Munin Barua belongs to which state?

1. Bihar
2. Assam
3. Chhattisgarh
4. Maharashtra

Answer – 2. Assam

22. What is the theme of World Health Day 2018 that was celebrated all over the world on 7th April 2018?

1. Universal health coverage: everyone, everywhere
2. Universal health coverage: anytime, anywhere
3. Health coverage for everyone, everywhere
4. Universal health care: everyone, everywhere

Answer – 1. Universal health coverage: everyone, everywhere

23. In which state Ganga Hariteema Yojana (Ganga Greenery scheme) was launched in 27 districts located on the bank of river Ganga, on April 7, 2018?

1. Uttar Pradesh
2. Himachal Pradesh
3. Punjab
4. Haryana

Answer – 1. Uttar Pradesh

24. On April 8, 2018, Union Food Processing Industries Minister, Harsimrat Kaur Badal inaugurated Uttarakhand's second Mega Food Park in ____ district?

1. Dehradun
2. Udham Singh Nagar
3. Haridwar
4. Uttarkashi

Answer – 2. Udham Singh Nagar

25. Name the Union Petroleum and Natural Gas Minister who launched Pradhan Mantri Ujjwala Yojana (PMUY) scheme in Delhi, on April 8, 2018?

1. Hardeep Singh Puri
2. Dharmendra Pradhan
3. Narendra Singh Tomar
4. Ananth Kumar

Answer – 2. Dharmendra Pradhan

27. On April 7, 2018, Tripura Chief Minister Biplab Kumar Deb launched state component of PMKVY in Agartala. Expand PMKVY?

1. Pradhan Mantri Kaushal Vikas Yojana
2. Pradhan Mantri Krishi Vikas Yojana
3. Pradhan Mantri Kalyan Vikas Yojana
4. Pradhan Mantri Krishi Vikram Yojana

Answer – 1. Pradhan Mantri Kaushal Vikas Yojana

28. Which state government has announced that in May-June 2018, it will start a 'community radio' to update farmers about the latest developments in the sector?

1. Punjab
2. Odisha
3. Telangana
4. Kerala

Answer – 4. Kerala

29. Madhubani railway station which was once considered as a dirty railway station has got a makeover with the traditional Mithila paintings. Where is Madhubani railway station located?

1. Assam
2. Bihar
3. Jharkhand
4. Maharashtra

Answer – 2. Bihar

30. ____ has become the first home health care company to create a dedicated ICU simulation lab to train nursing staff, at its Bengaluru facility?

1. India Home Health Care (IHHC)
2. Apollo Home Health Care (AHC)
3. Universal Home Health Care (UHC)
4. Manipal Home Health Care (MHHC)

Answer – 1.India Home Health Care (IHHC)

31. Name the two languages that were discovered by Prof Panchanan Mohanty, former dean of the School of Humanities at University of Hyderabad (UoH)?

- 1.Walmiki and Malhar
- 2.Walmiki and Anhar
- 3.Roma and Malhar
- 4.Waranha and Mithala

Answer – 1.Walmiki and Malhar

32. On 7th and 8th April 2018, the Assam Spring Festival was held at which national park in Assam?

- 1.Nameri National Park
- 2.Kaziranga National Park
- 3.Dibru-Saikhowa National Park
4. None of these

Answer – 4.None of these; Manas National Park

33. Name the country that activated its Amphibious Rapid Deployment Brigade (ARDB), its first marine unit since World War Two, on April 8, 2018?

- 1.United States
- 2.Russia
- 3.Japan
- 4.Germany

Answer – 3.Japan

34. On April 8, 2018, Union Minister Nitin Gadkari stated that India and ____ will sign a pact to provide Indian seafarers employment on over 500 of the latter's ships?

- 1.Japan
- 2.South Korea
- 3.Saudi Arabia
- 4.Iran

Answer – 2.South Korea

35. "Desert Tiger 5" joint military exercise aimed at sharing expertise and enhancing joint military actions, was conducted between United Arab Emirates (UAE) and which of the following country?

- 1.India
- 2.Malaysia
- 3.China
- 4.Singapore

Answer – 2.Malaysia

36. The Reserve Bank of India (RBI) has decided to use ____ instead of Gross Value Added (GVA) to measure economic activity in India?

- 1.Gross Domestic Product (GDP)
- 2.Gross National Product (GNP)
- 3.Genuine Progress Indicator (GPI)

4.Non-Performing Asset (NPA)

Answer – 1.Gross Domestic Product (GDP)

37. On April 6, 2018, Reserve Bank of India (RBI), in consultation with the Central Government, hiked the FPI investment limit in Central government securities (G-Sec). What does FPI stand for?

- 1.Financial Portfolio Investors
- 2.Fiscal Profit Index
- 3.Foreign Portfolio Investors
- 4.Foreign Professional Investors

Answer – 3.Foreign Portfolio Investors

38. Who has been selected for the Dadasaheb Phalke Excellence Award for 2018?

- 1.Priyanka Chopra
- 2.Anushka Sharma
- 3.Deepika Padukone
- 4.Amir Khan

Answer – 2.Anushka Sharma

39. Name the firm that won the Creative Agency of the Year award at the GoaFest 2018 that was held at Grand Hyatt Hotel, in Bambolim, Goa, from 5th to 7th April 2018?

- 1.Social Street
- 2.Webchutney
- 3.Digitouch
- 4.Webshow

Answer – 1.Social Street

40. Who won Davis Cup and secured his 43rd doubles win of his career in the competition, in Tianjin, China, on 7th April 2018?

- 1.Leander Paes
- 2.Mahesh Bhupathi
- 3.Divij Sharan
- 4.Purav Raja

Answer – 1.Leander Paes

41. E N Rammohan who died at AIIMS (All India Institute of Medical Sciences) hospital, New Delhi, on 8th April 2018, was a former Director General of ____?

- 1.Indian Air Force (IAF)
- 2.Indian Coast Guard (ICG)
- 3.Indian Navy
- 4.BSF (Border Security Force)

Answer – 4.BSF (Border Security Force)

42. When was International Romani Day also known as International Roma Day celebrated all over the world?

- 1.April 6
- 2.April 7
- 3.April 5

4. April 8

Answer – 4. April 8

43. On April 7, 2018, Indian Prime Minister Narendra Modi and Nepal Prime Minister K.P. Sharma Oli, virtually laid the foundation stone of the 900 MW ____ hydroelectric project in Nepal?

1. Arun III
2. Arun IV
3. Aruna II
4. Aruna I

Answer – 1. Arun III

44. On April 7, 2018, Indian Prime Minister Narendra Modi and Nepal Prime Minister K.P. Sharma Oli, remotely inaugurated an integrated check post, the main entry-exit point on the open India-Nepal border, located at which place?

1. Birgunj-Raxaul
2. Birgunj-Patna
3. Kathmandu-Raxaul
4. Kathmandu-Rohtak

Answer – 1. Birgunj-Raxaul

45. India will build a strategic railway link between ____ in Bihar and Kathmandu in Nepal to enhance people-to-people linkages and promote economic growth and development?

1. Raxaul
2. Patna
3. Darbhanga
4. Gaya

Answer – 1. Raxaul

47. On April 7, 2018, Indian Prime Minister Narendra Modi and Nepal Prime Minister K P Sharma Oli launched the ground-breaking ceremony of India-Nepal petroleum products pipeline from Motihari to Amlekhgunj. What is the worth of the project?

1. Rs 3.24 billion
2. Rs 2.34 billion
3. Rs 4.32 billion
4. Rs 5.32 billion

Answer – 1. Rs 3.24 billion

48. Which State Government has decided to launch its own app-based taxi service at some key tourist destinations across the state?

1. Maharashtra
2. Goa
3. Tamil Nadu
4. Telangana

Answer – 2. Goa

49. ____ State Government has announced that, starting from June 2018, cancer patients in the state would be provided free chemotherapy treatment at district hospitals?

- 1.Tamil Nadu
- 2.Maharashtra
- 3.Madhya Pradesh
- 4.Kerala

Answer – 2.Maharashtra

50. Name the state government that has issued guidelines to be followed to confirm brain death cases, with an aim to make organ transplants more transparent in the state?

- 1.Tamil Nadu
- 2.Kerala
- 3.Arunachal Pradesh
- 4.Himachal Pradesh

Answer – 2.Kerala

51. 51-day long 8th Theatre Olympics, concluded on April 8, 2018. Where was the 8th Theatre Olympics held?

- 1.Goa
- 2.Mumbai
- 3.Guwahati
- 4.Hyderabad

Answer – 2.Mumbai

52. Odisha Public e-library set up by Berhampur Municipal Corporation (BeMC) and ____ has started functioning from the Berhampur Town Hall in Odisha?

- 1.Odisha Society of America (OSA)
- 2.Odisha Scientific Association (OSA)
- 3.Odisha Social Association (OSA)
- 4.Odisha Students Association (OSA)

Answer – 1.Odisha Society of America (OSA)

53. Which entity has introduced secure digitally-signed QR Code on e-Aadhaar that will contain photograph of the Aadhaar holder along with demographic details?

- 1.Reserve Bank of India (RBI)
- 2.UIDAI (Unique Identification Authority of India)
- 3.Union Ministry of Finance
- 4.Union Home Ministry

Answer – 2.UIDAI (Unique Identification Authority of India)

54. On 9th April 2018, EPCES announced that, it has launched a new membership software application. Expand EPCES?

- 1.Export Preparation Council for EoUs and SEZs
- 2.Export Promotion Council for EoUs and SEZs
- 3.Export Promotion Committee for EoUs and SEZs
- 4.External Promotion Council for EoUs and SEZs

Answer – 2.Export Promotion Council for EoUs and SEZs

55. On April 8, 2018, China signed a MoU in Beijing, with which country to promote greater collaboration between companies of both the countries in third-party markets along the Belt and Road initiative?

- 1.Singapore
- 2.Malaysia
- 3.India
- 4.Nepal

Answer – 1.Singapore

56. President Ram Nath Kovind has been conferred with the 'Condecoracion', the highest honour accorded to a non-citizen by the government of ____?

- 1.Equatorial Guinea
- 2.Zambia
- 3.Swaziland
- 4.Libya

Answer – 1.Equatorial Guinea

57. Veena Sahajwalla, an Indian-origin scientist, has launched the world's first microfactory that can transform the components from electronic waste like smartphones and laptops into valuable materials for re-use. Where is the microfactory located?

- 1.Australia
- 2.Japan
- 3.United States
- 4.Germany

Answer – 1.Australia

58. Which Indian bank will be investing a total of Rs 80 billion in the 900 megawatt (MW) Arun III hydropower project of Nepal?

- 1.ICICI Bank
- 2.State Bank of India (SBI)
- 3.YES Bank
- 4.Axis Bank

Answer – 2.State Bank of India (SBI)

59. How many public sector banks have been placed under the Reserve Bank of India (RBI)'s Prompt Corrective Action (PCA) framework due to non-performing assets, recently?

- 1.10
- 2.12
- 3.11
- 4.8

Answer – 3.11

60. Which company has won a Rs 1,081 crore contract from Nuclear Power Corporation of India Ltd (NPCIL) for work in two units of the Kudankulam project in Tamil Nadu?

- 1.Larsen & Toubro Infrastructure Development Projects Limited (L&T IDPL)

2. Reliance Infrastructure Ltd (RInfra)
 3. Nagarjuna Construction Company Limited
 4. Lanco Infratech Limited
- Answer – 2. Reliance Infrastructure Ltd (RInfra)

61. Who has been made a member of Congress central election committee, the body that selects candidates during elections?

1. Ashok Gehlot
2. Anwar Khan
3. Ashok Chand
4. Divya Spandana

Answer – 1. Ashok Gehlot

62. Health Ministry has banned over the counter sale of how many skin creams and ointments containing steroids?

1. 12
2. 14
3. 20
4. 5

Answer – 2. 14

63. Name the new class of antibiotics that has been discovered to help in fighting drug-resistant or hard-to-treat bacterial infections?

1. Odilorhabdins
2. Olioabdins
3. Ozorhabdins
4. Philohabdins

Answer – 1. Odilorhabdins

64. At least four kingfisher species are thriving in the Krishna Wildlife Sanctuary. Where is Krishna Wildlife Sanctuary located?

1. Kerala
2. Tamil Nadu
3. Andhra Pradesh
4. Madhya Pradesh

Answer – 3. Andhra Pradesh

65. Intra-State E-way (Electronic Way) bill i.e. the E-way bill for movement of goods within the state will be rolled out from _____, starting with 5 states?

1. April 15, 2018
2. June 15, 2018
3. July 1, 2018
4. June 27, 2018

Answer – 1. April 15, 2018

66. On April 10, 2018, Prime Minister Narendra Modi unveiled India's first 12000 horsepower electric locomotive from Madhepura locomotive factory. Where is Madhepura locomotive factory located?

1. Assam
2. Bihar
3. Andhra Pradesh
4. Karnataka

Answer – 2. Bihar

67. Where was the eighth 'Regional 3R Forum in Asia and the Pacific' held from 10th – 12th April, 2018?

1. Indore, Madhya Pradesh
2. Bhopal, Madhya Pradesh
3. Bangalore, Karnataka
4. Telangana, Andhra Pradesh

Answer – 1. Indore, Madhya Pradesh

68. On April 10, 2018, Education Minister of Mauritius, Leela Devi Dookhun Luchoomun released the logo and website of 11th World Hindi Conference in ____?

1. New Delhi
2. Bangalore
3. Hyderabad
4. Kolkata

Answer – 1. New Delhi

69. First meeting of newly constituted 'NITI Forum for North East' was held in ____ on April 10, 2018?

1. Imphal, Manipur
2. Agartala, Tripura
3. Kohima, Nagaland
4. Shillong, Meghalaya

Answer – 2. Agartala, Tripura

70. On April 10, 2018, Vice President M. Venkaiah Naidu inaugurated the two-day "Scientific Convention on World Homeopathy Day" in New Delhi. What is the theme of this convention?

1. Innovate: Involve; Develop: Exploring Science since 40 years
2. Innovate: Evolve; Progress: Exploring Science since 40 years
3. Innovate: Evolve; Progress: Explore the essence of science
4. Innovate: Evolve; Recreate the definition of Science

Answer – 2. Innovate: Evolve; Progress: Exploring Science since 40 years

71. Which state Government has come up with Water ATM Policy to provide clean drinking water to people at public places?

1. Kerala
2. Assam
3. Haryana
4. Punjab

Answer – 3. Haryana

72. On April 10, 2018, Union External Affairs Minister Sushma Swaraj and Dang Dinh Quy, Vice Foreign Minister of ____, held discussions on comprehensive strategic partnership and on ways to further boost ties between both

countries, in New Delhi?

1. Japan
2. Malaysia
3. Vietnam
4. Indonesia

Answer – 3. Vietnam

73. On April 9, 2018, India and Bangladesh signed six pacts including one for the construction of a 129.5 km-long oil pipeline between Parbatipur in Bangladesh and _____ in India?

1. Siliguri
2. Darjeeling
3. Shimoga
4. Howrah

Answer – 1. Siliguri

74. Officials of Union Commerce Ministry are in second round of negotiations for proposed free trade agreement (FTA) to boost two-way commerce between India and which country?

1. Kenya
2. France
3. Peru
4. Sri Lanka

Answer – 3. Peru

75. Name the bank that has launched 'Add on Working Capital GST', a special financing scheme to help the state industry cope with the delay in reimbursement of Goods and Services Tax (GST) under special tax relief?

1. Corporation Bank
2. Jammu & Kashmir (J&K) Bank
3. Dhanalakshmi Bank
4. Lakshmi Vilas Bank

Answer – 2. Jammu & Kashmir (J&K) Bank

76. Which company along with Balbix has launched intelligent security operations center (iSOC)?

1. Infosys
2. Accenture
3. Tech Mahindra
4. TCS

Answer – 3. Tech Mahindra

77. Name the Google Assistant-powered speakers that have been launched for the first time in India?

1. Google Home and Home Mini
2. Alexa and Jarvis
3. Alexa and Okay Google
4. Jarvis and Okay Google

Answer – 1. Google Home and Home Mini

78. Name the person who has been appointed the Director General of Indian Council of Medical Research (ICMR) and Secretary of the Department of Health Research?

1. Bharghav Kalyan
2. Balram Bhargava
3. Balram Kumar
4. Bharathi Prakash

Answer – 2. Balram Bhargava

79. Who was elected as chairman of the Boao Forum for Asia on 9th April 2018?

1. Xi Jinping
2. Ban Ki-moon
3. Jin Liqun
4. Robert Fedeu

Answer – 2. Ban Ki-moon

80. On 9th April 2018, Labour Secretary ____ took charge as a member of Union Public Service Commission (UPSC)?

1. Sathya Prakash
2. M Sathiyavathy
3. S Leelavathy
4. V Arun Prakash

Answer – 2. M Sathiyavathy

81. Who has been appointed as Nasscom chairman for 2018-19?

1. Azeem Premji
2. Vinay Mittal
3. Rishad Premji
4. Riaz Khan

Answer – 3. Rishad Premji

82. On 8th April 2018, Hungarian Prime Minister ____ won a third consecutive term as Prime Minister?

1. Victor Hugh
2. George Ramsay
3. Viktor Orban
4. Victor Jerome

Answer – 3. Viktor Orban

83. A study by National Science Foundation (NSF)-funded researchers at the University of California (UC), Davis, states that more than a quarter of total available ____ is derived from the weathering of Earth's bedrock?

1. Sulphur
2. Carbon di oxide
3. Nitrogen
4. Uranium

Answer – 3. Nitrogen

84. Cliff carvings of Buddha that are 1,200 years old have been discovered in ____?

- 1.Beijing
- 2.Cairo
- 3.Kathmandu
- 4.Tibet

Answer – 4.Tibet

85. ____ in collaboration with the Forca Goa Foundation, is introducing “FC Goa Soccer Schools”, a soccer programme for kids?

- 1.Goa Sports Ministry
- 2.Union Sports Ministry
- 3.FC Goa
- 4.Goa Sports Club

Answer – 3.FC Goa

86. On 11th April 2018, Union Cabinet approved MoU between India and United Kingdom and ____ on the return of Illegal Migrants?

- 1.South Korea
- 2.Israel
- 3.Bangladesh
4. None of these

Answer – 4.None of these; Northern Ireland

87. On 11th April 2018, Union Cabinet approved Headquarters (Host country) Agreement between India and the International Solar Alliance (ISA). Where is the headquarters of ISA?

- 1.Gurugram, Haryana
- 2.Bengaluru, Karnataka
- 3.Guwahati, Assam
- 4.Hyderabad, Telangana

Answer – 1.Gurugram, Haryana

88. On 11th April 2018, Union Cabinet approved to boost ‘Ease of doing Business’ in which sector?

- 1.Agriculture
- 2.Petroleum and Natural Gas
- 3.MSME
- 4.Information and Technology

Answer – 2.Petroleum and Natural Gas

89. On 11th April 2018, Union Cabinet approved framework for Coal Bed Methane Extraction by ____ and its Subsidiaries?

- 1.Coal India Limited (CIL)
- 2.Gas Authority of India Limited (GAIL)
- 3.Indian Oil Corporation Limited (IOCL)
- 4.Oil and Natural Gas Corporation (ONGC)

Answer – 1.Coal India Limited (CIL)

90. On April 10, 2018, Prime Minister Narendra Modi addressed the National Convention of Swachhagrahis (cleanliness ambassadors) and launched development projects worth over Rs. 6600 crore at Motihari, in East Champaran district of which state?

1. Assam
2. Bihar
3. Arunachal Pradesh
4. Chhattisgarh

Answer – 2. Bihar

91. On April 2018, Indian Consortium consisting of IOCL, BPCL and HPCL signed a MoU with Saudi Aramco to jointly develop and build Ratnagiri Refinery & Petrochemicals Ltd. (RRPCL), an integrated refinery and petrochemicals complex, in which Indian state?

1. Andhra Pradesh
2. Telangana
3. Madhya Pradesh
4. Maharashtra

Answer – 4. Maharashtra

92. As per Airport Council International's preliminary report on airport traffic for 2017, which Indian Airport has been ranked as 16th busiest airport in the world?

1. Kempegowda International Airport, Bengaluru
2. Indira Gandhi International (IGI), Delhi
3. Chhatrapati Shivaji International Airport, Mumbai
4. Biju Patnaik International Airport, Bhubaneswar

Answer – 2. Indira Gandhi International (IGI), Delhi

93. Where did the first international conference on 'Water, Environment and Climate Change: Knowledge Sharing and Partnership' begin on April 10, 2018?

1. New Delhi, India
2. Colombo, Sri Lanka
3. Kathmandu, Nepal
4. New York, United States

Answer – 3. Kathmandu, Nepal

94. Union Minister for Social Justice and Empowerment ____ launched a new Website and Mobile App of the 'National Commission for Safai Karamcharis' on April 10, 2018?

1. Jual Oram
2. Thaawarchand Gehlot
3. Piyush Goyal
4. Harsimrat Kaur Badal

Answer – 2. Thaawarchand Gehlot

95. Which state cabinet approved construction of an integrated sugar complex in Pilibhit and setting up a Tiger Conservation Foundation in Dudhwa, on 10th April 2018?

1. Madhya Pradesh
2. Rajasthan

3.Uttar Pradesh

4.Haryana

Answer – 3.Uttar Pradesh

96. Name the project that was launched by Food Safety and Standards Authority of India (FSSAI) on 9th April 2018, with an initiative to shift the school assembly time to noon to make sure maximum absorption of Vitamin D in students through natural sunlight?

1.Project Surya

2.Project D+

3.Project Dhoop

4.Project Sunshine

Answer – 3.Project Dhoop

97. On 10th April 2018, Animal Husbandry Secretary ____ launched a website of Pashu Chikitsak Mahasangh, the topmost body for state veterinary associations?

1.Tarun Shridhar

2.Tarun Shankar

3.Anirudh Shridhar

4.Ajith Singh

Answer – 1.Tarun Shridhar

98. Which state is to set up India's largest 5,000MW solar park in Dholera Special Investment Region (DSIR)?

1.Maharashtra

2.Gujarat

3.Madhya Pradesh

4.Karnataka

Answer – 2.Gujarat

99. On April 10, 2018, India and World Expo 2020 signed participants' contract for India's pavilion in the prestigious World Expo 2020. Where does the World Expo 2020 take place?

1.Dubai

2.Bahrain

3.Paris

4.New York

Answer – 1.Dubai

100. According to 'Commonwealth Trade Review 2018: Strengthening the Commonwealth Advantage' which country has emerged as the top recipient of foreign direct investment (FDI) from within the Commonwealth?

1.China

2.UK

3.India

4.France

Answer – 3.India